

报国有你 守家有我

# 我市赵林林入选河南省首届“最美军嫂”

□记者 陈永团 文/图

本报讯 7月31日晚，河南省首届“最美军嫂”发布仪式在河南省军区强军礼堂举行，我市赵林林光荣入选。

“出彩河南人”首届最美军嫂评选活动由中共河南省委宣传部、河南省妇女联合会、河南省军区政治工作局主办，旨在宣扬一批军嫂的先进典型事迹，弘扬家庭美德，培树时代家风，激发荣誉感，教育引导广大军嫂增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，竭诚爱国拥军，支持强军伟业。

礼号齐鸣，掌声如潮。在发布仪式现场，赵林林和另外9名河南省首届“最美军嫂”依次上台，接受现场官兵的致敬，并播放了感人至深的事迹短片，宣读了饱含深情的颁奖词，精心安排了文艺表演等，为大家讲述了最美军嫂的最美故事。

“身为军嫂，她默默付出，用爱和责任守护着一个家庭的幸福。身为医生，她爱岗敬业，用医者仁心保护着每一位患者的安危。一头挑着家庭的重担，一头挑着医生的职责，她在工作 and 家庭中自由转换，诠释着好妻子、好儿媳、好妈妈、好医生的不同角色。”这是活动组委会给予赵林林的颁奖词。

赵林林现为周口市中医院消化内科副主任，身为军嫂，默默付出，无怨无悔，用爱和责任守护着一个家庭，诠释着好妻子、好儿媳、好妈妈的角色，全力支持丈夫部队工作，丈夫因成绩突出，三次荣立三等功，多次荣获嘉奖。身为医生，她爱岗敬业，用良好的服务态度和工作热情履行好职责，待病人如亲人，主动请缨战疫情担重任，连续多年被评为周口市中医院“先进工作者”，被周口市妇联表彰为“最美军嫂”“三八红旗手”。



发布仪式现场

“明天还有几个病号需要会诊，我得赶紧回去！”当晚9时许，颁奖仪式刚结束，赵林林便和家人驾车踏上回家的路。②15

一面锦旗一个故事……  
市人社局：用心办好每件事

□记者 马月红

本报讯 7月29日，内蒙古自治区赤峰市宁城县的李先生把一面写有“人民公仆 情系民工”的锦旗寄到市人社局工伤保险科，表达对该局解决农民工工伤认定和鉴定问题，热心为民服务的诚挚谢意。

据悉，进入7月以来，市人社局工伤保险科连续收到两面锦旗，第一面锦旗上写“全心全意为民服务 为民排忧 心系百姓”。当时送这面锦旗的职工王老先生说，工伤保险科工作人员解释政策详细，又有耐心，为他们家排了忧解了难，送面锦旗表达谢意；送第二面锦旗的是内蒙古的务工人员李某，他在感谢信中说，他是一名外地民工，文化程度低，受伤后不知如何申请工伤，是市人社局工伤保险科的工作人员不厌其烦地解释政策，帮其完成了认定和鉴定，让来自外地的他切实感受到了周口真情。

以上场景是近几年市人社局连续开展能力作风建设、警示教育、“三学三争创”等活动的最好见证，同时和工伤保险管理制度的进一步完善、措施得力密不可分。市人社局二级调研员朱冬梅说，谢意和期盼同在、荣誉和责任随行，这两面锦旗承载着办事群众的信任和认可，也增强了人社部门工作人员继续前行的动力和信心。②16

## 中心城区推出9处智能停车场 车位2100多个 可预约停车 试营业期间停车只收一分钱

□记者 徐启峰 文/图

本报讯 8月1日起，我市中心城区推出9个智能停车场2100多个停车位，车主可预约停车，且在半个月的试营业期间，停车只收一分钱。

记者从周口市停车管理办公室了解到，此次推出的9个停车场分别是政道滨河南生态停车场（大庆路与滨河南路交叉口南侧）102个停车位；政道滨河北生态停车场（大庆路与滨河北路交叉口北侧）153个停车位；政道建安路停车场（七一路与建安路交叉口东北角）624个停车位；政道南六路停车场（开元万达南侧）421个停车位；政道府苑街停车场（府苑街与庆丰路交叉口东南角）202个停车位；政道界牌街停车场（人民路与界牌街交叉口东南角万顺达后侧）218个停车位；政道工农路停车场（黄河路与工农路交叉口西南角）62个停车位；政道中原路生态停车场（七一嘉园B区中原路与育新路交叉口东侧）128个停车位；政道育新路生态停车场（七一嘉园C区中原路与育新路交叉口西侧）202个停车位。

上述9个停车场均由周口市政道智能停车场经营管理有限责任公司（国有企业）



负责运营管理。在试营业期间（8月1日~8月15日），所有车位20分钟以内免费，超过20分钟扫码关注“周口停车服务”公众号，可享受一分钱按次收费不限时停车。

更为引人关注的是，车主关注“周口停

车服务”公众号后，可以查询周边停车场、停车位、预约停车、线上支付、线上开具发票、新能源车充电桩导航以及24小时在线客服服务（400-096-6868）功能，这标志着我市智能停车迈入了实质性阶段。②16

## 宁可十防九空 不可须臾放松

□孙靖

当前，已经进入“七下八上”防汛关键期。我市地处淮河流域，境内河网密布，每年进入主汛期，防汛就是事关人民群众生命财产安全的重点工作。近日，受台风“杜苏芮”北上环流影响，我市出现了明显的降水过程。虽然当前“杜苏芮”已停止编号，但是主汛期的灾害天气风险仍然存在，应对上游泄洪的压力仍然不小。各级各部门要落实防汛救灾主体责任，坚决贯彻安全第一、预防为主的方针，做到关口前移，宁可十防九空、也不可须臾放松。

防汛、防汛，关键在“防”“防”是基础、

是前提，是主要任务。在“防”上下功夫往往“静水流深”，没有外显成绩，也不可能轰轰烈烈，却更能考验应急管理大智慧、系统建设高水平，能让人民群众远离灾害威胁，体现以人民为中心的价值追求。天灾面前，人命关天，万分之一的疏忽懈怠落在某一个具体的个体上，就是百分之百的灾难，“十防九空”看似小题大做，却会将天灾可能造成的负面影响降至最低。

防汛是一场大考，既是对党性原则的一次考验，也是对能力作风的一次检验。党员干部要扛牢责任、强化担当，加强统筹协调和应急处置。要坚持以人民为中心的发展思想，科学研判，快速精准下达指令，落实“123”“321”工作要求，预置应急救援物

资和抢险力量，做好应急转移避险，压实主体责任，做好部署落实，强化技术支持，严守安全底线，做好宣传，增强社会安全意识和防汛能力，协同发力，动员发挥多种力量，把风险盯得牢、看得到、防得住，让人民群众生命财产安全得到保障。

同自然灾害抗争是人类生存发展很难回避的课题。面对灾害风险，宁可十防九空、也不可须臾放松，宁可事前听骂声、也不要事后听哭声，要做好最坏打算，才能争取最好结果。要保持谨慎态度和敬畏之心，以时时放心不下的责任感，把各项前置工作落实落细，时刻保持闻令而动战备状态，护江河安澜、保一方平安。②15

暑假让孩子有个心灵港湾



“沙盘能反映孩子们的细微心思，如果他摆出来的家园大门是关闭的，那可能代表着这个孩子的心理比较封闭……通过专业心理咨询和疏导，能正确发现青少年的心理问题，并能激发孩子们的自信心。”近日，郸城团县委“青翼家园”心理疏导老师常树华正在通过沙盘对青少年进行一对一心理健康服务。据悉，“青翼家园”配备测评室、咨询室、沙盘室、团辅活动室等与心理健康服务相关的软、硬件设备，从全县筛选42名具备专业资质的心理咨询师，免费为青少年提供常态化、持续性心理健康服务，为全县青少年身心健康成长保驾护航。③6

记者 徐松 摄